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Ⅰ 調査概要 
 

１．調査目的 

  水に関する意識や行動及び多様化する市民ニーズを調査・分析することで今後の水道事業を進めて

いくための基礎資料とする。 

 

２．調査項目 

 （１）節水意識 

 （２）水道水への意識 

 （３）水道料金について 

 （４）水道局の取り組み 

 （５）水道事業の評価 

 

３．調査の性格 

 （１）調査地域   福岡市全域 

 （２）調査対象者  福岡市に居住する満 18 歳以上の男女 3,000 人 

 （３）有効回収数  1,579（有効回収率 52.6％） 

            ※平成 27 年度調査 1,650（有効回収率 55.0％） 

             平成 25 年度調査 1,353（有効回収率 45.1％） 

 （４）抽出方法   住民基本台帳より無作為抽出 

 （５）調査方法   郵送法 

 （６）調査期間   令和元年 10 月 23 日（水）～11 月 7 日（木） 

 

４．調査結果利用上の注意 

（１）集計は小数点以下第２位を四捨五入している。したがって、回答比率の合計は必ずしも 100％に

なるとは限らない場合がある。 

 

（２）２つ以上の回答を要する質問（複数回答）の場合、その回答比率の合計は 100％を超える場合が

ある。 

 

（３）数表、図表、文中に示す Nは、比率算出上の基数（標本数）である。 

     N：標本全数 

     n：該当数（その質問を回答しなくてよい人を除いた数） 

 

（４）文中の選択肢の表記は「」で行い、選択肢のうち、２つ以上のものを合計して表す場合などは

『』としている。 

 

（５）以下の通り水道局でこれまでに実施した過去の調査と比較分析を行っている。前回、前々回の

調査結果の記載がない質問は、今回調査での新規の質問である。 

    ・平成 27年度 福岡市の水道に関するお客さまアンケート（本文では前回調査という） 

    ・平成 25年度 福岡市の水道に関するお客さまアンケート（本文では前々回調査という） 

    ・平成 27年度 水使用量実態調査 

    ・平成 23年度 水使用量実態調査 
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５．標本特性 （単位：％） 

 

（１）性別（N=1579）                    （２）年代（N=1579） 

 

 

（３）住居形態（N=1579）                  （４）職業（N=1579） 

 

（５）同居家族人数（N=1579）               （６）同居家族（同居 2人以上）（n=1267） 

 

  

男性

39.3

女性

59.3

無回答

1.3

18～29歳

9.9

30歳代

12.9

40歳代

17.7

50歳代

16.6

60歳代

17.5

70歳代以上

24.1

無回答

1.3

持ち家一戸建て

35.6

借家一戸建て

2.3

社宅・寮

1.5

分譲の共同住宅

25.6

賃貸の共同住宅

33.4

無回答

1.6

会社員・団体職員

30.5

学生

2.8

公務員

2.4

自営業

6.7

主夫・主婦

16.5

パート・アルバイト

14.1

契約社員・

派遣社員

4.0

その他

2.0

無職

19.4

無回答

1.6

1 人

18.0

2 人

32.6
3 人

23.6

4 人

16.3

5 人

5.3

6 人以上

2.4
無回答

1.7

12.2

12.6

7.3

7.8

1.7

5.0

32.0

65.1

6.8

0 35 70

未就学児

小学生

中学生

高校生

専門学校・短大生

大学・大学院生

65歳以上の人

1 ～7 以外の人

無回答

（％）

(n=1267)

【複数回答】
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Ⅱ 調査結果 
 

１．節水意識 

（１）節水についての意識 

問１ あなたは、節水についてどれくらい心がけていますか、（あてはまる番号に１つだけ〇印） 

  

 節水については、「どちらかといえば節水に心がけている」が 63.1％で最も高く、「常に心がけている」

と合わせた『心がけている』は 83.2％で、市民の節水意識は高い。 

 前回調査と比較すると、『心がけている』は 3.2 ポイント減少しており、『心がけていない』は 2.2 ポ

イント上昇している。 

 年代別では、例外はあるものの基本的には年代が上がるにつれて「常に節水に心がけている」の割合

が上昇しており、最も低い 30 歳代では 7.4％であるのに対し、最も高い 70 歳代では 34.9％である。 

 内閣府が行った全国調査（「水循環に関する世論調査」平成 26 年度）をみると、『節水している』は

80.5％となっており、「心がけている」と「している」では選択肢が異なっているため、厳密な比較はで

きないが、福岡市民の節水意識は高いといえる。 

 

 

91.8 5.7

86.4 11.6

83.2 13.8

83.6 14.2

82.8 13.9

76.4 22.3

77.4 20.7

77.4 20.0

88.1 10.7

83.7 11.6

89.2 6.5

性
別

年
代
別

『心がけ
ている』

『心がけ
ていない』

29.5

23.3

20.1

21.9

19.0

12.1

7.4

10.4

18.3

25.4

34.9

62.3

63.1

63.1

61.7

63.8

64.3

70.0

67.0

69.8

58.3

54.3

5.2

10.5

12.3

12.4

12.6

17.2

18.2

18.6

10.3

11.2

5.5

0.5

1.1

1.5

1.8

1.3

5.1

2.5

1.4

0.4

0.4

1.0

2.5

2.0

3.0

2.3

3.3

1.3

2.0

2.5

1.1

4.7

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体(N=1579)

男性(n=621)

女性(n=937)

18～29歳(n=157)

30代(n=203)

40代(n=279)

50代(n=262)

60代(n=276)

70歳代以上(n=381)

常に節水に心がけている どちらかといえば節水に心がけている

節水にあまり心がけていない 節水には全く心がけていない

無回答

※内閣府「水循環に関する世論調査」（平成26年）

H26全国調査
全体(N=1834)

80.5 19.4

『節水し
ている』

『節水して
いない』

33.4 47.1 14.9 4.5 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

節水している どちらかといえば節水している

どちらかといえば節水していない 節水していない

わからない
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（２）節水に心がけている理由 

問１－１ 【問１で１または２に回答した方に】 

     節水に心がけている理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに〇印） 

 節水に心がけていると回答した人（1314 人）の節水に心がけている理由としては、「家計の節約にな

るから」が 67.9％で最も高く、次いで「水は限りある資源だから」（57.2％）、「ものをムダにするのは

よくないから」（45.5％）となっている。 

 前回調査と比較すると、項目の順位は変わっていないが、「水は限りある資源だから」が 3.5 ポイン

ト、「福岡市は水が不足しているから」が 1.2 ポイント、「水道局などが、節水の呼びかけをしているか

ら」が 0.9 ポイント上昇している。一方、「家計の節約になるから」は 3.0 ポイント、「ものをムダにす

るのはよくないから」は 2.3 ポイント、「渇水を経験したことがあるから」は 3.3 ポイント減少してい

る。 

 

 

 

 

 

67.9

57.2

45.5

32.3

23.7

6.7

5.2

1.0

0.8

70.9

53.7

47.8

35.6

22.5

5.8

3.3

0.6

1.1

61.2

58.8

40.0

37.5

27.8

10.1

16.4

1.4

0.3

0 20 40 60 80

家計の節約になるから

水は限りある資源だから

ものをムダにするのはよくないから

渇水を経験したことがあるから

福岡市は水が不足しているから

水道局などが、節水の呼びかけをしているから

無回答

その他

特に理由はない

（％）

今回全体(n=1314)

H27 全体(n=1425)

H25 全体(n=1242)
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（３）昭和 53 年・平成 6 年の断水の認知度 

問３ あなたは、昭和 53 年に、福岡市で水不足になり大規模な断水があったことを知っていますか 

   （あてはまる番号に１つだけ〇印） 

問４ あなたは、平成 6年に、福岡市で水不足になり大規模な断水があったことを知っていますか 

   （あてはまる番号に１つだけ〇印） 

 昭和 53 年の水不足については、

「よく知っている」が 37.8％で最

も高く、「おおまかに知っている」

（19.4％）を合わせた『知っている』

は 57.2％となっている。一方、「全

く知らない」も 27.6％となってお

り、「よく知っている」に次いで二番目に高い項目となっている。 

 平成 6 年の水不足については「よく知っている」が 39.3％で最も高く、次いで「おおまかに知ってい

る」が 23.7％となっており、『知っている』は 63.0％となっている。一方、「あまり知らない」（16.7％）

と「全く知らない」（18.6％）を合わせた『知らない』は 35.3％となっている。 

  

（４）昭和 53 年・平成 6 年の断水を知った経路 

問３－１ 【問３で１または２と答えた方に】 

     福岡市での大規模な断水をどのようにして知りましたか（あてはまる番号すべてに〇印） 

問４－１ 【問４で１または２と答えた方へ】 

     福岡市での大規模な断水をどのようにして知りましたか（あてはまる番号すべてに〇印） 

 昭和 53 年、平成 6 年の大規模な断水を

「知っている」「おおまかに知っている」

と回答した人に、それぞれの大規模断水

をどのようにして知ったのか尋ねてみ

た。 

 昭和 53 年、平成 6 年のいずれも「経験

したことがあるから」が最も高く、昭和

53 年は 68.7％、平成 6 年は 75.6％となっている。次いで「新聞やテレビなどで見聞きしたから」が高

く、昭和 53 年で 22.6％、平成 6 年で 21.6％となっている。次点で高い「家族や知人・友人から聞いた

から」では、昭和 53 年断水が 18.6％、平成 6 年断水が 11.8％と 6.8 ポイントの差がみられる。  

57.2

63.0

41.3

35.3

『知って
いる』

『知ら
ない』

37.8

39.3

19.4

23.7

13.7

16.7

27.6

18.6

1.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

昭和53年断水(N=1579)

平成6年断水(N=1579)

よく知っている おおまかに知っている あまり知らない

全く知らない 無回答
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２．水道水への意識 

（１）水道水の安全性 

問５ 福岡市の水道水の安全性について、あなたの考えに近いものをお答えください。 

   （あてはまる番号に１つだけ〇印） 

 水道水の安全性については、「安心である」と「どちらかというと安心である」を合わせた『安心』が

90.3％を占めており、「不安である」と「どちらかというと不安である」を合わせた『不安』8.0％を上

回っている。前回調査、前々回調査と比較すると『安心』が年々増加し、『不安』が年々減少している。 

 

（２）安心な理由 

問５－１ 【問５で１または２と回答した方に】 

     安心と思う理由は何ですか（あてはまる番号すべてに〇印） 

 水道水の安全性について安心と回答した人

（1425 人）にその理由を尋ねたところ、「水道

局が水質をチェックしているから」が最も高く

57.3％、次いで「じゃ口からきれいな水が出て

くるから」が 51.9％、「浄水場できれいな水に

しているから」が 41.5％と続いている。 

 前回調査と比較すると「じゃ口からきれいな

水がでてくるから」が 4.1 ポイント、「浄水場

できれいな水にしているから」が 3.6 ポイント

上昇している。

 

  

『安心』 『不安』

90.3 8.0

87.7 10.1

82.0 14.130.3

36.2

44.4

51.7

51.5

45.9

12.6

9.2

7.5

1.5

0.9

0.5

3.9

2.2

1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

安心である どちらかというと安心である

どちらかというと不安である 不安である

無回答
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（３）不安な理由 

問５－２ 【問５で３または４に回答した方に】 

     不安と思う理由は何ですか（あてはまる番号すべてに〇印） 

 水道水の安全性について不安と回答した人（126 人）にその理由を尋ねたところ、「水道水はカルキ臭

（塩素のにおい）などのにおいがあるから」、また今回選択肢に追加した「はっきりとした理由はない

が、漠然と不安を感じるから」が 46.8％と同率で最も高くなっている。次いで「新聞やテレビなどで、

水道水の水質が話題になったことがあるから」が 23.8％である。 

 前回調査と比較すると「水道水はカルキ臭（塩素のにおい）などのにおいがあるから」が 16.1 ポイン

ト減少、「季節によって水温が変わるから」が 5.9 ポイント減少、「貯水槽の管理が不十分で心配だから」

が 21.0 ポイント減少など、大幅な減少が散見される。ただし、今回選択肢に追加した「はっきりとした

理由はないが、漠然と不安を感じるから」（46.8％）に回答が流れた可能性も否定できず、純粋な比較は

難しい。 
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（４）望まれる情報 

問６ 水道水に、より安心感を得るため、どのような情報の充実を望まれますか 

   （あてはまる番号すべてに〇印） 

 安心感を得るために望む情報は、「福

岡市が実施している水質検査の結果に

関する情報」が 74.3％で最も高く、次

いで「ダムや河川などの水源に関する

情報」が 41.6％、「貯水槽の管理に関す

る情報」が 38.1％となっている。 

 

 

 

 

（５）飲用水 

問７ あなたは、ご家庭で飲用の水には主に何を使っていますか（あてはまる番号に１つだけ〇印） 

 家庭での飲用に使用する水としては「浄水器を通した水道水」が 43.1％で最も高く、次いで「じゃ口

から出た水道水をそのまま」が 28.3％となっている。この両者を合わせた『水道水使用』は 71.4％であ

る。 

 前年調査と比較すると『水道水使用』の割合は 1.5 ポイント減少している。また今回選択肢に追加し

た「ウォーターサーバー」は 5.1％となっている。 

 年代別でみると、「じゃ口から出た水道水をそのまま」は 60 代で一度減少するものの、基本的には年

代が上がるにつれ上昇していく（70 歳代以上が 41.7％で最高）。また、30 代・40 代では「市販のボト

ル水（ミネラルウォーターなど）」

（30 代 22.7％、40 代 19.0％）が

「じゃ口から出た水道水をその

まま」（30代 17.2％、40代 17.9％）

より高くなっており、そのほかの

年代においても「じゃ口から出た

水道水をそのまま」に次ぐ飲用水

になっている。

  

76.3

72.9

71.4

73.9

69.4

61.8

64.0

69.2

74.8

68.4

79.8

『水道水
使用』

性
別

年
代
別

33.8 

32.7 

28.3

31.1

26.3

26.1

17.2

17.9

29.4

27.5

41.7

42.5 

40.2 

43.1

42.8

43.1

35.7

46.8

51.3

45.4

40.9

38.1

15.4 

20.4 

17.0

15.0

18.5

21.7

22.7

19.0

15.3

19.9

10.0

0.0 

0.0 

5.1

5.2

5.2

7.6

7.4

6.5

5.0

4.3

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

男性（n=621）

女性（n=937）

18～29歳（n=157）

30代（n=203）

40代（n=279）

50代（n=262）

60代（n=276）

70歳代以上（n=381）

じゃ口から出た水道水をそのまま 浄水器を通した水道水

市販のボトル水（ミネラルウォーターなど） ウォーターサーバー

くんできた天然のわき水 井戸水

その他 無回答
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（６）飲用する理由 

問８ 問７で最も多く利用している水を飲用する理由は何ですか（あてはまる番号すべてに〇印） 

  

問７で飲用する水を選んだ理由

としては「安全だと思うから」が最

も高く 66.8％であった。次いで「お

いしいから」が 33.4％となってい

る。 

 前回調査と比較すると全体とし

て大きな変動はないものの、「安価

で経済的だから」が 2.8 ポイント、

「保存できるから」が 2.9 ポイント

上昇している。 

 

 

（７）「安全でおいしい水道水プロジェクト」の認知度 

問１０ 水道局では、国が定めた水質基準等よりもさらに厳しい独自の目標値を設定し、 

    カルキ臭やカビ臭の低減に努めるなど、より一層の品質向上のために 

    「安全でおいしい水道水プロジェクト」に取り組んでいます。 

    あなたは、このことをご存知でしたか（あてはまる番号に１つだけ〇印） 

 「安全でおいしい水道水プロジェクト」を知っているかどうか尋ねたところ、「知らない」が 79.0％

となっており、「内容について知っている」と「名称だけ知っている」を合わせた『認知度』は 19.5％

に留まっている。 

 前回調査と比較すると「内容について知っている」、「名称だけ知っている」ともに減少しており、「知

らない」の割合が 4.7 ポイント上昇している。 

  

19.5

23.7

17.0

『認知度』

3.2 

5.9 

4.7

13.8 

17.8 

14.8

78.3 

74.3 

79.0

4.7 

2.0 

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

内容について知っている 名称だけ知っている

知らない 無回答
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（８）水道水の満足度 

問１１ あなたは、水道水の味、におい、色などについてどの程度満足していますか。 

    満足の程度について、お答えください。（あてはまる番号に、それぞれ１つずつ〇印） 

 「満足である」と「どちらかというと満足である」を合わせた『満足』は「（ウ）風呂・洗顔・洗濯に

使用する水として」が最も高く 92.1％である。次いで「（キ）にごりの少なさ・無色」が 83.5％、「（イ）

調理に使用する水として」が 77.7％と続いている。一方、「不満である」と「どちらかというと不満で

ある」を合わせた『不満』は、「（ア）じゃ口からそのまま飲む水として」が最も高く 34.5％、次いで「（エ）

味（おいしさ）」が 29.1％、「（オ）カルキのにおいの少なさ」が 23.9％となっており、他の項目よりも

高くなっている。 

 前回調査と比較すると、『満足』の増減には項目ごとでばらつきがあり、「（イ）調理に使用する水とし

て」は 3.1 ポイント上昇している一方、「（カ）かびのにおいの少なさ」は 6.2 ポイント減少している。

また「（エ）味（おいしさ）」、「（オ）カルキのにおいの少なさ」も約 4 ポイント減少している。

  

52.3 34.5

55.3 39.7

49.6 45.1

77.7 15.8

74.6 21.7

72.2 23.5

92.1 3.9

91.1 5.8

89.1 7.2

51.4 29.1

55.7 38.9

52.2 42.4

60.7 23.9

64.7 31.4

調理 59.8 34.9

71.4 12.3

77.6 17.6

74.7 19.6

83.5 5.3

86.8 9.3

83.9 11.1

『満足』 『不満』

8.2

12.0

13.2

41.4

43.3

39.1

30.5

26.9

22.2

14.6

12.8

12.3

0.0

0.0

10.1

5.2

5.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

25.9

28.7

35.1

46.3

45.9

42.6

17.7

17.8

11.1

5.8

3.9

4.7 4.1

4.2

3.6

2.4

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

57.9

59.3

61.5

31.2

31.8

30.6

5.6

4.6

3.2

1.6

1.2

0.7 1.6

3.6

3.1

2.4

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

6.8 

8.9 

10.4

45.4 

46.8 

41.0

27.9 

26.7 

19.0

14.5 

12.2 

10.1

0.0 

0.0 

15.8

5.4 

5.4 

3.7

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

12.1

16.5

18.0

47.7

48.2

42.7

25.4

24.4

18.0

9.5

7.0

5.9 11.8

5.2

3.9

3.5

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

24.6

28.0

26.9

50.1

49.6

44.5

15.8

14.5

10.3

3.8

3.1

2.0

12.9

5.6

4.7

3.4

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

39.8

43.3

44.9

44.1

43.5

38.6

8.1

8.1

4.2

3.0

1.2

1.1

8.1

5.0

3.9

3.0

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

満足である どちらかというと満足である

どちらかというと不満である 不満である

わからない・知らない 無回答

（ア）

じゃ口からそのまま

飲む水として

（ウ）

風呂・洗顔・洗濯に

使用する水として

（イ）

調理に使用する

水として

（エ）

味（おいしさ）

（オ）

カルキのにおいの

少なさ

（キ）

にごりの少なさ・無色

（カ）

かびのにおいの

少なさ
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３．水道料金について 

（１）水道料金の把握 

問１３ あなたのご家庭でお支払いいただいている水道料金について 

    （あてはまる番号に１つだけ〇印） 

 

 水道料金については、「把握している」が54.4％

で半数以上を占めている。「だいたい把握してい

る」35.3％を加えた『把握している』は 89.7％と

高い割合を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）水道料金について 

問１４ ２か月に一度お支払いいただいている水道料金について、どのように感じていますか。 

    （あてはまる番号に１つだけ〇） 

 

 水道料金については「妥当だと感じる」が

36.6％で最も高い。次いで「どちらかといえば

高いと感じる」が 26.2％、「高いと感じる」が

20.6％となっており、二つを合計した『高い』

は 46.8％となっている。 

 一方、「妥当だと感じる」、「どちらかといえ

ば安いと感じる」、「安いと感じる」を合わせた

『妥当・安い』は 41.8％である。 

 

 

 

  

把握している

54.4
だいたい

把握している

35.3

把握していない

8.6

無回答

1.7

（N=1579）

安いと感じる

1.8 どちらかといえ

ば安いと感じる

3.4

妥当だと感じる

36.6

どちらかといえば

高いと感じる

26.2

高いと感じる

20.6

わからない

10.0

無回答

1.4

（N=1579）
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（３）（２）の理由 

問１５ 問１４のように感じる理由は何ですか（あてはまる番号に１つだけ〇） 

 水道料金について問１４のように感じている理由としては、「家計に占める割合から」が 26.5％と最

も高く、次いで「他の公共料金と比べて」が 15.9％、「特に理由はない」が 13.6％と続いている。 

 水道料金についての意識別に理由をみると、『妥当・安い』と感じている人では「他の公共料金と比べ

て」が最も高く 23.8％、次いで「家計に占める割合から」が 19.8％となっている。『高い』と感じてい

る人では、「家計に占める割合から」が 38.6％と最も高く、次いで「以前、住んでいた地域と比べて」

が 14.3％となっている。

 

■水道料金について感じている理由［水道料金についての意識別］ 

 

26.5

15.9

13.6

10.8

9.2

7.2

6.8

5.3

3.2

1.0

0.6

20.3

16.2

11.6

9.0

14.0

8.2

12.2

4.1

2.0

1.3

1.2

0 10 20 30

家計に占める割合から

他の公共料金と比べて

特に理由はない

２か月分まとめて支払うから

以前、住んでいた地域と比べて

水源の多くを市域外に頼る福岡市の事情を考えて

下水道使用料と一緒に支払うから

その他

無回答

サービスの質に対して

新聞やテレビなどで耳にするから

（％）

今回全体（N=1579）

H27 全体（N=1650）

23.8

19.8

14.1
12.3 11.4

6.8 5.9
2.9 1.8

0.3 0.9

12.3

38.6

5.7
4.2

11.6

7.8

14.3

2.8
0.4 0.9 1.2

0

20

40

他
の
公
共
料
金
と
比
べ
て

家
計
に
占
め
る
割
合
か
ら

特
に
理
由
は
な
い

水
源
の
多
く
を
市
域
外
に
頼
る

福
岡
市
の
事
情
を
考
え
て

２
か
月
分
ま
と
め
て
支
払
う
か
ら

下
水
道
使
用
料
と
一
緒
に
支
払
う
か
ら

以
前
、
住
ん
で
い
た
地
域
と
比
べ
て

そ
の
他

サ
ー
ビ
ス
の
質
に
対
し
て

新
聞
や
テ
レ
ビ
な
ど
で
耳
に
す
る
か
ら

無
回
答

（
％
）

『妥当・安い』（n=660）

『高い』（n=739）
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４．水道局の取り組み 

（１）福岡市水源の市域外依存の認知度 

問１８ あなたは、福岡市で使用している水のおよそ３分の１を、筑後川など、市域外に頼っている

ことをご存知ですか。（あてはまる番号に１つだけ〇印） 

 水源の約 3 分の 1 を筑後川などに頼っていることについては、「知っている」が 43.2％で、「知らな

い」が 54.7％となっており、知らなかった人の方が多い。 

 前々回調査からの推移をみると、「知っている」の割合は年々減少する傾向にあり、前回調査からは

2.6 ポイント減少している。 

 

 

（２）国際貢献の取り組み 

問２４ 水道局では、節水型都市づくりを通じて培った水の有効利用に関する高い技術を活かし、 

開発途上国に対する技術協力（職員の派遣、研修生の受入れなど）を実施しています。 

この国際貢献の取り組みについて、あなたの考えに近いものをお答えください。 

    （あてはまる番号に１つだけ〇印） 

 国際貢献（開発途上国への技術協力）の取り組

みについて尋ねたところ、「今後も積極的に行っ

たほうがよい」が 63.8％と最も高くなっている。

「ある程度は行ったほうがよい」も 25.8％あり、

二つを合わせた『行ったほうが良い』は 89.6％と

なっている。 

 

 

  

59.2

45.8

43.2

39.2

52.0

54.7

1.6

2.2

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

知っている 知らない 無回答

今後も積極的に行った

ほうがよい

63.8

ある程度は

行ったほう

がよい

25.8

どちらかというと

行わない方が良い

1.5

行うべきではない

0.3

どちらともいえない

6.5
無回答

2.2

（N=1579）
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（３）知りたい水道に関する情報 

問２５ 水道に関係する情報について、あなたが特に知りたいものは何ですか。 

（あてはまる番号すべてに〇印） 

 水道に関する知りたい情報を尋ねた

ところ、「水道水の安全性」が最も高く

75.0％、次いで「ダムの貯水率・渇水情

報」が 51.0％、「地震等の災害に対する

水道局の取り組み」が 41.0％と続く。 

 前回調査と比較すると上位 3 項目は

変化なく、高い関心を示している。特に

「地震等の災害に対する水道局の取り

組み」は前回に比べ 7.2 ポイント上昇し

ている。また、「事故等に伴う断水情報」

も前回調査から 4.8 ポイント上昇、「水

道料金の計算方法」は前回調査から 4.4

ポイント減少している。 

５．水道事業の評価 

（１）福岡市水道行政の総合的満足度 

問２７ あなたは、現在の福岡市の水道行政を総合的にみてどう思いますか。 

（あてはまる番号に１つだけ〇印） 

 水道行政の総合満足度をみると、「満足である」は 18.7％、「どちらかというと満足である」は 48.4％

で、これらを合わせた『満足』は 67.1％である。一方で「どちらかというと不満である」と「不満であ

る」を合わせた『不満』は 1.4％であり、『満足』の割合が高い。

 前々回調査からの推移をみると「満足である」は一貫して増加している。また、「どちらかというと満

足」は前回調査でやや減少したものの、今回調査では増加している。 

 なお、『満足』は過去二回との比較で最も高く、『不満』は最も低くなっている。 

  

67.1 1.4

63.1 3.2

66.1 10.0

『満足』 『不満』

13.8

16.2

18.7

52.3

46.9

48.4

15.8

30.2

28.7

7.8

2.4

0.8

2.2

0.8

0.6

8.1

3.5

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25 全体（N=1353）

H27 全体（N=1650）

今回全体（N=1579）

満足である どちらかというと満足である

どちらともいえない どちらかというと不満である

不満である 無回答

75.0

51.0

41.0

31.5

30.7

19.8

13.3

12.7

11.7

6.1

2.2

0.9

79.0

47.2

33.8

26.7

31.1

24.2

16.8

10.7

10.4

4.2

3.0

1.3

77.5

45.3

28.1

28.5

27.8

34.9

9.8

15.9

13.2

0.0

3.2

1.6

0 40 80

水道水の安全性

ダムの貯水率・渇水情報

地震等の災害に対する水道局の取り組み

事故等に伴う断水情報

具体的な節水方法

水道料金の計算方法

水源地域・流域で行う森林の保全活動や交流事業

水道工事の実施状況・工事に伴う交通規制情報

水道事業の経営情報

特にない

※H25調査では選択肢なし

無回答

その他

（％）

今回全体（N=1579）

H27 全体（N=1650）

H25 全体（N=1353）
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（２）水道局の取り組み満足度 

問２８ あなたは、現在の水道局の取り組みについて、どの程度満足していますか。 

満足の程度についてお答えください。（あてはまる番号にそれぞれ１つずつ〇印） 

 水道局の取り組みについての満足度をみると、「満足である」と「どちらかというと満足である」を合

わせた『満足』は「（キ）「安全でおいしい水道水」の供給」で最も高く 69.8％となっている。次いで、

「（ア）水道水の安定供給」が 67.5％、「（ク）「安全でフレッシュな水道水」の供給」が 60.5％となって

いる。「どちらかというと不満である」と「不満である」を合わせた『不満』の割合はどの項目も 5％未

満と少ないものの、「（ウ）災害対策の強化」（4.7％）、「（エ）渇水に強い都市づくりの推進」（4.6％）、

「（コ）お客さまサービスの向上」（4.3％）はいずれも 4％台で他の項目に比べればやや高くなっている。 

 

 

 

 

  

67.5 2.1

56.8 1.3

42.6 4.7

48.1 4.6

58.5 2.3

41.9 2.2

69.8 3.4

60.5 3.4

52.4 3.9

51.1 4.3

46.5 2.2

『満足』 『不満』

28.4

18.6

13.6

14.8

17.5

11.9

21.7

19.1

15.9

14.6

14.1

39.1

38.2

29.0

33.3

41.0

30.0

48.1

41.4

36.5

36.5

32.4

16.1

22.1

29.3

26.4

18.9

26.2

14.8

19.3

23.4

27.5

28.7

1.5

0.9

3.7

3.7

1.8

1.8

2.2

2.2

2.8

3.5

1.6

0.6

0.4

1.0

0.9

0.5

0.4

1.2

1.2

1.1

0.8

0.6

11.3

16.4

20.1

17.4

16.8

25.7

8.7

13.3

16.0

13.5

19.2

3.0

3.3

3.4

3.5

3.4

3.9

3.4

3.5

4.2

3.7

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（ア）水道水の安定供給

（イ）節水型都市づくりの推進

（ウ）災害対策の強化

（エ）渇水に強い都市づくりの推進

（オ）良質な水道原水の確保

（カ）環境保全の推進

（キ）「安全でおいしい水道水」の供給

（ク）「安全でフレッシュな水道水」の供給

（ケ）水道水に対する安心の向上

（コ）お客さまサービスの向上

（サ）安定経営の持続

（N=1579）

満足である どちらかというと満足である どちらともいえない

どちらかというと不満である 不満である わからない・知らない

無回答
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（３）今後の重点的取り組み 

問２９ あなたが、福岡市の水道行政について、今後、重点的に力を入れてほしい取り組みは何です

か。（３つまで選び、番号に〇印） 

 今後、重点的に力を入れてほしい取り組みとしては、「水道水の安定供給」が 71.4％で最も高く、次

いで「災害対策の強化」が 53.5％、「「安全でおいしい水道水」の供給」が 41.9％となっている。 

 前回調査との比較では、「「安全でおいしい水道水」の供給」が 18.6 ポイント減少している一方で、

「水道水の安定供給」が 18.7 ポイント上昇、「災害対策の強化」が 25.1 ポイント上昇など大幅に変化し

ている。

 

 

  

71.4

53.5

41.9

34.1

25.0

13.8

10.8

9.3

6.8

5.3

4.9

2.7

52.7

28.4

60.5

31.5

29.9

19

0

18.2

14.8

12.2

6.1

3.3

0 40 80

水道水の安定供給

災害対策の強化

「安全でおいしい水道水」の供給

渇水に強い都市づくりの推進

良質な水道原水の確保

節水型都市づくりの推進

「安全でフレッシュな水道水」の供給

※H27調査には項目なし

水道水に対する安心の向上

安定経営の持続

お客さまサービスの向上

環境保全の推進

無回答

【回答は３つまで】

（％）

今回全体（N=1579）

H27 全体（N=1650）
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